政府部门委托专业公司对辖区海钓船艇进行数字化规范化安全管理

我市率先实行海钓艇公司化管理

目前全市已注册成立7家海钓艇管理公司,733艘海钓艇纳入企业管理

□记者 陈逸麟 通讯员 张光明

本报讯 7月18日早晨6时许 "普海休4371"号船长张锡打开"浙里 钓"应用,填写好船上6人的信息后, 很快完成出港申报,随即起航,驶向 此时,在位于普陀海贸大厦的 舟山普陀金鳌船艇管理服务有限公 司,工作人员正紧盯着"浙里钓"后 台,一一核对系统内船艇信息,登记

这是今年我市持续推进海洋垂 钓船舶专项整治,在全国率先实行

据悉,2015年普陀区海钓艇总数 为186艘,2017年增加到386艘;如今 已达577艘,占全市总数的近80%。激 增的海钓艇数量折射出这项"海上 高尔夫"运动的大众认可度,但产业 配套不足等问题也成了海钓业发展

金鳌船艇管理服务有限公司于 今年6月成立,受普陀区政府部门委 托,对该区海钓船艇进行安全管理。 "以往,海钓艇管理主要由海洋与渔业 部门下属的海上小艇服务中心负责 一般只对船艇讲行简单的日常安全 管理。"该公司总经理孙波介绍,企业 制定了一套细致的小型船艇管理实

施细则,对海钓艇证书核发,船艇命 名规则、更新买卖等要求作了细化。

"由公司管理的海钓船艇,必须 遵守相关规定,落实人员保险等。我 们也会为船艇提供各类服务。"孙波 说,企业还制定了各项管理制度和应 急预案,落实24小时值班制度,委托 第三方对纳管小艇进行年检,并要求 小艇安装符合要求的北斗定位系统。

据介绍,该公司自主研发了"浙 里钓"小程序,抓取、梳理海钓艇进 航线轨迹等数据,实现数字 化、可视化管理。即将上线的"浙里 钓"2.0版还添加了鱼货交易平台、游

海钓项目在文旅市场的认可度。在 渔业主管部门协助下,该公司还对接 省、市人社部门,让海钓导钓员职业 技能认定率先落户舟山。截至目前, 全市已注册成立7家海钓艇管理公 司,733艘海钓艇纳入相关企业管理。

据了解,舟山普陀金鳌船艇管理 服务有限公司,是舟山金鳌海洋集团 有限公司的一家子公司。该集团公司 总经理刘介山介绍,今后集团还将设 立多家全资子公司,涉及海钓赛事运 营、市场营销、海钓公园管理、海洋生 态文明建设等方面,并将建安全示 范码头、船艇维保基地等配套设施, 以及完善油品安全加注体系。

深入排查风险隐患 启动防台应急预案

全市各地各部门抓紧做好防台工作

□通讯员 晓莉 谷宁 叶锋 真真 珂妤 记者 陈逸麟 王倩倩

本报讯 为应对超强台风"杜苏 芮",连日来,我市各地各部门深入 排查各类风险隐患,全力以赴做好 防台各项工作

据了解,截至7月25日下午5时 全市所有在外作业渔船已全部回港 避风,全市4850艘渔船都已落实防 台措施。昨天下午,普陀区海洋行政 执法中队执法人员驾驶渔政巡逻 船,在沈家门渔港内巡查避风船舶。

执法人员用望远镜仔细观察在港避 风的渔船,排查安全隐患,通过喇叭 向渔民喊话,提醒渔船值班人员做

在普陀区海洋行政联合执法指 挥中心内,全市渔船的卫星图像在 大屏上实时滚动更新, 值班人员正 密切注视着电脑屏幕, 关注在港渔 船动向,按规定对渔船进行点验。

据悉,当前我市共有甬舟铁路 六横大桥等在建水工项目41个,施 工船舶106艘。舟山海事部门加紧督 促相关建设单位及早采取防台措施

舶尽快撤离避风,并进一步加强海 底管线附近水域锚泊船舶管控,及 时提醒走锚船舶,做好劝离引导 截至昨天下午4时,舟山海域23

个水工项目已停工,26艘无动力船 舶已全部按照"一船一预案"落实防 连日来,我市农业种植大户积

极行动,做好加固农业大棚、疏通排 水沟渠、加强设施维护、采收农作物 等工作,保障农业生产安全

位于定海区双桥街道的傅记家

庭农场,种植着60亩葡萄、草莓、火 龙果等水果。昨天上午,记者在该农 场看到,工人们正忙着加固大棚、疏 通沟渠、检查强排系统,应对可能来 临的暴雨大风天气。针对查到的棚 膜松动现象,工人迅速采取了增加 压膜绳、加固支架等措施

目前, 市农业农村局及各县区 农业农村局已启动防台应急预案, 组织农技专家队伍深入田间地头 蔬果大棚等生产基地,提醒广大农 户加强灾前检查,力争将可能造成

舟山女孩洪祯与是杭州亚(残)运会一名"小青荷",她正在杭州参加颁奖礼仪集训

"这将是我最美好的青春记忆"

亚运来了

□记者 何菁 通讯员 沈慧萍

杭州亚(残)运会赛会志愿者中,高 校学生是一支主力军,他们有个亲切的 名字——"小青荷",寓意为"亲和"。舟 山女孩洪祯,就是其中一名"小青荷"

2003年出生的洪祯与,身材高挑 面容姣好,性格爽朗。她于2021年去金 华读大学,刚入校不久,就听说杭州亚 (残)运会金华赛区要选拔志愿者,就 和同寝室的女生一起报了名。后来, 亚组委工作人员到学校进行了选拔; 今年3月,洪祯与进入了面试等环节, 最终接到了入选、培训的通知

7月23日,杭州亚(残)运会颁奖礼 仪、升旗手集中专项培训在杭州开班, 洪祯与和700余名"小青荷"一起参加 为期1个月的集训,将从基础仪态、技 术细节、流线流程、赛事应急等方面接 受系统性、专业化训练。洪祯与入选的 是颁奖礼仪岗位, 训练项目分为托盘 员、嘉宾引领、运动员引领3个角色。

举托盘看似简单,其实大有门 道,不仅要求美观,力度也有要求。"洪 祯与说,自己平时不穿高跟鞋,现在要



穿着5厘米的高跟鞋举托盘,托盘有1.5 公斤重,再加上奖牌后估计能有5公斤。 手臂的角度、托盘和身体的距离、托 盘摆在手指的第几节位置、如何举握 托盘,都需要反复训练(如图)

前几天,洪祯与下楼梯时不小 心崴了脚。她去医务室简单治疗后

继续坚持训练。"每天早上8点出门 集合,晚上5点半结束训练。每天上 课前,还要分组进行展示、打分。"洪 祯与说,培训日程很紧凑,她不想落

杭州亚运会志愿者将于9月正 式上岗。上岗前,志愿者还将参加-

系列细化的强化演练,确保以最佳 状态为盛会提供最规范、最专业的 服务。"认真上好每一节课,把老师 教的东西全都领会、掌握,当好一名 小青荷',向世界展示中国当代青 年的风采风貌,这将会是我最美好 的一段青春记忆。"洪祯与说。

浙江好人王苏成:

双山岛老人们的"好囡"

先 进 模 范

口记者 汪超群

王苏成是一位扎根海岛的乡村 女医生。

自1987年从普陀区卫生学校毕 业后, 王苏成将人生大把时光和所 学医术,倾注于双山岛的艰苦岗位, 36年如一日,守护小岛老人健康,被 评为"浙江好人"

双山岛位于普陀区虾峙镇,岛 域陆地面积仅0.72平方公里,进出 全靠岛际船班,基础设施落后,只剩 下50余位老人留守岛上,大多数为 75岁以上。

作为岛上唯一一名乡村医生,王

苏成走谝住人区域的每个角落,她的 药箱几乎成了这座岛上的移动"120"。

在双山卫生室,一群老年患者 排着队来找干羔成,有配药的,有量 血压的……出于信任和方便结算, 老人们都把市民医保卡寄存在王苏

每次给老人们看病, 王苏成总 是不自觉地拉长时间, 动作和缓一 点、问得仔细一点。

老年人记性差,还有些人不识 字。王苏成就想了一招,在药盒上标 记圈圈,提醒他们按剂量服药。圈圈 下面写的数字,代表每天需要吃药 的次数。这份特殊的医嘱,成为岛上 老人独有的关怀。

王苏成是土生土长的双山人

1987年,岛上还有村民千余人,年轻的 她为在卫生室工作的姑姑"打下手"。

1997年, 因乡村医生短缺, 虾峙 镇中心卫生院组织年轻人学习考证 充实队伍,认真上进的王苏成考取 了乡村医生执业证书, 回到双山岛 行医,后来又通过刻苦学习成为全 科医生。

如今,年过半百的她,在工作上 依旧保持着"年轻态",将50余位老 人的"病历本"都存在脑海里。

卫生室门口醒目标注了王苏成 的手机号,24小时开机,随时"接 诊"。这个电话也成了村里的"便民服务热线",充话费、修电视……大 大小小的问题,一个电话,王苏成都 会第一时间上门解决。

在双山岛,说起"苏成医生",无 人不识, 也无人不夸, 老人们亲切地 唤她为"好囡"

除了在卫生院坐诊, 王苏成还 肩负着上门医疗的职责。岛上没有 任何交通工具,翻一座山就得约半 个小时。王苏成徒步上门,为老人们 看病。

这些年来, 舟山本岛的乡村卫 生院曾向王苏成抛来"绣球",但都 被她婉拒了 驻守在小岛,与家人聚少离多,

她也曾想过离开, 但乡情实在难以 割舍。对家人的思念,往往只能寄托 在电话、视频中。

"双山岛上老人们身体健康,就 是我最大的幸福。"王苏成说。

"跨越海峡 遇见美好——我眼中的两岸"

海峡两岸大学生影视文化节 暨短视频大赛今天启动

□记者 裴驰宇

本报讯 2023"跨越海峡 遇 一我眼中的两岸"海峡 两岸大学生影视文化节暨短视 频大赛今天启动。活动将邀请 包括台湾地区在内的浙江省内 外多所高校师生代表来舟交流, 并参加短视频大赛、创作分享会 和现场采风等。

短视频大赛以"跨越海峡 一我眼中的两岸"为 遇见美好-主题, 创作和记录两岸城市之 新,人文之美,依托互联网平台, 推广宣传青年大学生的优秀影 视作品和两岸的美丽风景。活 动设置了2个最佳作品奖,3个优

秀作品奖,8个入围奖。参赛作 品要求为近一年内的原创作品, 视频分辨率1920×1080或以上, 格式推荐MP4文件,支持横或竖 屏拍摄,时长3分钟左右

大赛报名通道现已开启,欢 大学生朋友将参赛作品投 稿至wzs@zhoushan.cn,邮件名称 为"我眼中的两岸+短视频名 称+联系方式",投稿截止到8月 10日。

本次活动由市台办、市文 联主办,市电影电视艺术家协 会承办,暨南大学、浙江海洋大 学、浙江传媒学院、浙江国际海 运职业技术学院、台湾义守大学 等联办。

台风"杜苏芮"带来的风雨将至

降雨集中时段将在今明两天

□记者 陈斌娜

本报讯 尽管超强台风级5 号台风"杜苏芮"不会直接登陆 我省,但它对我市的外围环流 影响将逐步明显。"杜苏芮"带 来的风雨将至,降雨主要集中 在今明两天,沿海风力将在明 后天增强到9级。

记者从市气象台了解到,截 至昨晚8时,台风"杜苏芮"位于

舟山偏南方向1165公里,中心气 压935百帕, 近中心最大风力16 级,并以每小时10~15公里的速度 向西北方向移动,最大可能于明 天早晨到上午登陆福建中南部 沿海,之后朝北偏西方向移动。

受其影响,我市昨夜起开始 降雨; 今天阴有大雨, 局部暴 雨: 明天阴有中到大雨。 海风力为8级, 夜里增强到8~9

抓住暑假施工建设"黄金期" 各所学校加紧修缮提升校舍

本报讯 最近,在定海五中 改扩建项目现场,2台桩机正在 进行钻孔灌注桩施工。7月17日 开工以来,已完成6根钻孔灌注 桩施工,预计下月底可以进入 土方开挖阶段。

据了解,该项目是定海区 2023年的民生实事项目,计划新 建1幢带架空层的4层教学楼。 建筑面积2540平方米,预计明年 5月建成。校园南侧还计划新建 2座室外篮球场,总面积1000平 方米,目前正在进行原场地房 屋拆除和渣土清运工作。同步 展开约800米长的排水管道改 造、行政楼外立面粉刷装饰、老 教学楼网络及广播系统改造等 附属工程施工

暑假期间是校舍修缮的"苗 金期",我市各地纷纷抓紧时间 开展校舍新建及修缮提升工 作。记者从市教育局了解到,近 期, 舟山二小北校区、白泉高 中、沈家门中学、岱山县高亭中 心小学、鲁家峙海城铭园幼儿 园、沈家门幼儿园等多所学校 和幼儿园的改造工程正处于

未规范处置船舶生活垃圾 -远洋渔业公司被罚8万元

□记者 方智斌 通讯员 刘俊

本报讯 近日,我市某远洋 渔业有限公司收到普陀区综合 行政执法局的行政处罚决定 书。该公司因在码头随意堆放 "远洋垃圾",违反《中华人民共 和国固体废物污染环境防治 法》,被罚款8万元。

今年6月11日,市生态环境 局普陀分局执法人员在日常巡 查中发现,普陀区沈家门街道 大干码头东侧无序堆放着大量 垃圾。据查,这批垃圾是某远 洋渔业有限公司4艘船舶上清 理下来的生活垃圾和废木板

等。随后,该公司自行将垃圾清 理完毕。

6月15日,市生态环境局普 陀分局将案件线索移送普陀区 综合行政执法局。经深入调查, 该远洋渔业公司用编织袋包装 船员旧衣服、旧被子、旧鞋子和 船员休息室更换下来的废木板 等,堆放在码头东侧,重量共计 0.5吨,占地面积7~8平方米,认 定当事人未将垃圾按规定请专 业收运企业进行转运处置,而 是堆放在码头,不仅影响了市 容环境,而且存在一定安全隐 患,其行为已经违法,遂作出如 上处罚。

让"小物业"点亮"大民生"

在汇报会暨问题交办会

上, 督查组结合检查情况向部 门负责人一一提出了群众普遍 关注、事关群众切身利益的问 题,相关部门负责人现场表示 将持续重视、积极配合,对督查 组提出的问题再研究、再部署, 确保落到实处。

督查组建议,要在思想上 更加重视,把物业管理工作摆 上重要议事日程,进行专题研 究和部署。要在行动上更加 迅速,针对反馈的问题,进一 步明确责任分工和目标要

求。要在举措上更加务实,制 定务实可行的计划, 决。要在成效上更加取信于民, 以人民群众的真实感受,作为 衡量和检验工作成效的重要评 判标准。

据悉,本次是市人大常委 会首次以问题交办会形式督 促条例落地落实,构建了推动 条例实施的监督闭环。今年8 月,常委会还将听取和审议市 政府《关于〈舟山市物业管理 条例〉实施情况审议意见落实 情况的报告》, 并开展满意度

